

企业楷模

赠人玫瑰手有余香,善心也是一种财富,乐善好施者能收获财富往往远出乎人们的意外。

美捷布是美国一家著名的网络电子零售公司,他们在网上主要专门销售鞋子,年销售额已经超过了70亿人民币。

以顾客为中心,并与他们保持紧密而真诚的情感交流,是美捷布一贯的经营原则,顾客可以一次性在美捷布网上订购多双鞋子,等到它们快速上门后,再从中选出一双最合脚、最喜欢的,没选中的则可以退出去,像在实体店店里一样,而美捷布也只收一双鞋的钱,顾客不需要为此额外多付出一分钱,包括退运费。

一天,有一个母亲给美捷布的总裁谢家华写了一封电子邮件,称自己给女儿在他们的网站上买了一双鞋,但是尺码不是很对,女儿穿起来非常的不舒服,因此她想替女儿重新换一双新鞋,但是又怕女儿因为看不到之前的那双不合脚的鞋而变得焦躁不安。谢家华立即给她回信,称,公司可以在不收回那双不合脚的鞋的情况下,重新给她一双新鞋,算是“买一赠一吧!”

第二天,这位母亲便收到了美捷布快递员送来的一双新鞋,并且非常合她女儿脚,另外还送给了她们一个大大的泰迪熊娃娃,这让母女二人兴奋不已。

几天后,心怀感激之情的这位母亲将把这件事发了一个论坛上,“他们真的很同情我的遭遇,给了我亲人般的温暖,我会

一双未被收回来的“善心鞋”



继续在美捷布上购物——一个自闭症患儿的母亲。

170 多万人点击,并且被置顶了近两年的时间,受到了很多网友的好评,美捷布的美誉度和销量也因此一下子提高了很多,是

至少要投入 500 万美元的宣传广告才能得到的效果,而那双双未被他们收回的鞋子,只值 25 美元。



假设“提升营收”是最后的结果,那么我们必须思考,该怎么做,才能更容易获得这个结果?我认为,最重要的是与客户建立紧密的关系。把“紧密的关系”换成信赖感、敬重、亲密感等词语都可以,总而言之,必须拉近与客户之间的心理距离。如果一家公司拥有许多“关系紧密”的客户,就代表它处在“容易卖出商品或服务”的状态。在价格和交期等商品条件没有太大差异的条件下,客户自然会想跟比较能信赖的人(企业)购买商品。而且如果企业能和客户建立足够的“关联性”,就能将市调费用压到最低,如此一来,价格竞争力也能提高。只要拥有“销售的基础”,即使商品改变,营收也能稳定增长。相反,企业在没有确实建立“紧密关系”的情况下,如果想提升营收,往往会陷入必须依赖商品特性和价格来行销的情况,也就是容易卷入价格割喉战。现在这个时代,越来越难光靠商品本身来凸显与竞争者之间的差异。降价或许可以让企业在短期内幸运地一次次卖出商品,但这是无法持久的。就算商品多少有点优势,但是等到它变旧、魅力衰退后,客户就会逐渐远离。

强化与客户的关系

松田充弘

提高员工敬业度的五个秘诀

员工敬业度是令许多企业头痛的一项挑战。如果做到了这五点,企业的员工敬业度将会得到大幅提升,亮眼的财务表现也会随之而来。

- 1、由一线管理者主导
假如员工不喜欢自己的主管,他们就不太可能积极、敬业地工作。有成效的高层主管会以身作则,激励团队的工作士气。他们期待各级主管扛起责任,做出正确的决策,而不是把解决问题的责任丢给下属。
2、与员工进行坦诚对话
最初鼓励员工提意见,匿名设置非常重要。主管可以根据这些意见,了解团队的情况,并且知道在与团队成员对话时应针对哪些问题进行探讨。
3、优先考虑顾客

非凡创想

起重机上开酒店,看似荒谬的想法,实则创意的举动,独辟蹊径,变废为宝,小小的一个创意,就可化腐朽为神奇。



起重机上开酒店

到荷兰阿姆斯特丹游玩,很多人都要到艾河河畔的法拉达酒店住上一晚,这家酒店吸引了众多的游客驻足,为它的精妙设计赞叹不已,因为它建在一架大型的起重机上。这架起重机重达 250 吨,曾是世界上最古老、最高的港口起重机之一,为阿姆斯特丹的建设立下过汗马功劳,由于年代久远,早已不再使用。在市政建设规划会议上,市长科恩提出要将这架报废的起重机拆掉,他的这一建议并没有得到所有与会人员的赞同,一位名叫约翰的老工程师说:“我觉得还是要保留下来,这可是当年几百家公司和制造商联合建造的,花费了太多人的心血!”科恩说:“我们要对城市进行规划就不能不考虑它的去留,这样一个庞然大物闲置在哪里都不雅观。”约翰问:“难道我们就没有其他办法吗?”其他人听后不知道约翰葫芦里卖的什么药,大家都在想:“已经不能再用的东西,放在哪里都是一堆废铁,还能有什么办法?”约翰向科恩市长打出手,给他时间,他要将对这架起重机动一次大手术。得到市长允许后,雄心勃勃的约翰联系了开发商并开始组织人员进行考察和设计,原来,他要将它改建成一个世界级一流的豪华酒店。这么大一架起重机,老码头的地基是根本承受不起的,最终,约翰把地址选择在了艾河河畔的 NSDM 遗址上。这里交通发达、人口流动比较大,是人们休闲娱乐的

管理之道

聪明的管理人大都会将馒头中夹上美味的馅给下属吃。这种方法在管理下属的过程中屡试不爽。

及时给员工一块“夹心饼”

马晓敏
有企业曾经提出一种“夹心饼”批评模式。在生活中,大家都吃过馅饼,感觉比馒头好吃,为什么呢?因为馅饼中有“馅”,依此类推,聪明的管理人大都会将馒头中夹上美味的馅给下属吃。这种方法在管理下属的过程中屡试不爽。下属做错了事,理所当然要进行批评和惩罚,但如何处理得当、得体呢?这需要在批评他的错误和指出其不足的同时,不忘给予他某些成功方面的肯定。有一个故事说的是,乔治的广告策划公司有位年轻人经常上班迟到。有一次乔治突然欣喜地告诉他:“你这几天的工作成绩不错,有几项广告创意被大客户重金买断!”这就是乔治所做的“夹心饼”最上面一层。接下来就需要“馅”了——应该批评他了!“昨天那个公司的一位公关人员早晨上

正向积累:从优点到优势再到优秀

陈育新
优秀团队在优秀的表象背后,一定有支撑其优秀的体系,有长期积小为大、积少成多的积累。这种积累称为正积累。不断进行正积累,就可以将点点滴滴的优点积累起来,形成优势,成就优秀。那么,如何才能促进正积累呢?正积累有三种方式:坚持、改进和变革。凡是优秀的团队,其员工必定有良好的习惯。习惯都是通过日积月累形成的,正积累可以形成良好的习惯,负积累则可以形成不良的习惯。习惯一旦形成,就会慢慢变成文化。改变起来都不容易。我们的员工各有所长,也各有所短。领导人的重要职责之一就是帮助员工养成良好的习惯,并在此基础上,

一高一低真是妙

陈豪文
广州有一家地处僻静小街的个体服装商店,该店有两个门面,服装的品种不少,也赶得上潮流,价格适中。可是这一切都不能使这家店的生意兴隆起来。原因是广州的服装业同行太多,竞争激烈,而这家服装店的地理位置先天不足。要使生意兴隆,非得有特殊的促销方法不可!这家服装店的马老板挖空心思寻找妙计。终于想出了一条计策。一天,几家报纸同时登出一则广告:佳丽服装店新近进了一批超豪华男女服装,一经着身,顿使你拥有贵族风度。每件价格 5300 元至 3200 元不等。这则广告像一颗炸弹引爆一样,使高消费的广州人为之咋舌。为了一睹超豪华服装的风采,众多的广州人以及来广州旅游的外地人都慕名纷纷拥向佳丽服装店以饱眼福。僻静的小街喧闹起来。在马老板的精心布置下,小店已装潢得金碧辉煌。店堂的一边挂着超豪华服装,真丝手工绣花女式套装,男式毛料西服套



2011 年 9 月 8 日,艾瑞克与他的中国朋友露西在合肥创办的 route66 的专做以色列“口袋饼”的小店终于开业了。然而一开业,艾瑞克的做法有很多让露西不能理解。“口袋饼”属于中国包子水饺等“早点”之类,其经营时间主要应该是早晨。可开业的第二天,露西于早上 8 点来到小店,小店的门却仍然关着。她见了艾瑞克,挺纳闷地问:“早上时段不营业,不浪费吗?”艾瑞克说:“如果一大早营业会耽误员工们的正常休息,所以 8 点开始认认真真打扫店里的卫生,然后和面发面、清洗蔬菜和肉类等原料,细细地切菜切肉。做好这些准备工作,3 个小时也就过去了。”

听了艾瑞克这一番话后,露西想了想,艾瑞克的这一做法倒也觉得过去,因为毕竟中西方生活观念不一样,西方很少有人为了挣钱起早贪黑地干,11 点开始营业就 11 点呗。但艾瑞克接下来的举动,就更让她难以接受了。下午 2 点多钟,顾客渐渐稀少了,他炸口袋饼的速度也放缓了。让露西惊异的是,有人来买口袋饼时,他只拣刚出锅的,有几个大饼他放在不锈钢过滤网上一直不动。那些饼大约放了 20 分钟,他索性将它们倒进垃圾箱了。

露西问:“难道说这些饼有什么问题吗?”艾瑞克说:“刚出锅的大饼味道最好,超过了 10 分钟,它就变冷了,不好吃了。”露西心疼得要命,说:“冷了,再放到油锅里炸炸不就得了。”艾瑞克很严肃地说:“这样更不行。”见露西瞪着一双眼睛看着自己,他又说:“炸二次的东西会妨害顾客的健康,过了时间就扔掉,肯德基在美国都是这样做的。而 10 分钟就是口袋饼的临界点。”露西不再好说什么了,只在心中暗暗说:“这人怎么这样死心眼儿!”

口袋饼超过了“临界点”就扔掉,到底是一件可惜的事。最终艾瑞克想出了一个办法,这就是:如果凡是出锅后 9 分钟尚未卖出的饼,就直接送给街上的行人品尝。露西遇见了这么一个做生意似在做数学证明题的艾瑞克,觉得也只能这么办了。

没想到,没过多久,他们小店的销售量迅速上升。到了 2011 年 10 月初,口袋饼的日销售量从 100 多个达到 500 多个,而到了 2012 年 2 月,日销售量就猛升到了 1000 多个,一间不到 10 平方米的小店,一个月的纯利润就达到 10 万元左右。

原来,艾瑞克的口袋饼“大派送”,使得“10 分钟美味”迅速在顾客中流传开来,人们纷纷前来买他的美味,买他的放心食品。

呆板人做生意

段青清